Andere Umstände - Systemische Beratung und Therapie 
bei Krisen rund um Schwangerschaft, Geburt und die Zeit danach

Seminar im Bodensee-Institut in Radolfzell vom 16.-17. März 2023
 

Schwangerschaft, Geburt und Elternwerden gehören zu den elementarsten und prägendsten Grunderfahrungen im Leben. Sie sind meistens Chance für größtes Glück aber auch Gefahr für große persönliche und familiäre Krisen mit langanhaltenden Auswirkungen auf die Eltern-Kind-Beziehung und die gesamte Familiendynamik. 

In diesem Seminar werden die Veränderungen durch eine Schwangerschaft für die Frau und das Paar, eine glücklose Geburt, die peripartale Depression und ihre Auswirkungen auf die Mutter-Kind-Beziehung und das Familiensystem anhand von Fallvignetten und Filmbeispielen genauer betrachtet.

Mit verschiedenen Methoden wie z. B. der Arbeit mit inneren Anteilen, der Timeline-Arbeit, dem Familienbrett, sowie mit traumatherapeutischen und hypnosystemischen Ansätzen und den Erkenntnissen der entwicklungspsychologischen Beratung wird angeregt und ausprobiert, wie diese Krisenphasen emotional gerahmt und ressourcenorientiert begleitet werden können, sodass die Eltern-Kind-Bindung gelingt.

Input, Fallbeispiele und eigenes Üben wechseln sich ab. Eigene Fall-Anliegen können mit einbezogen werden.
 

Leitung
Michaela Klinkenberg, Hebamme, Systemische Therapeutin und Beraterin (hsi/SG), Systemisch-integrative Paartherapeutin (WISL), Eltern-Säuglings-Kleinkind-Beraterin (IESK-B, München), Marte Meo Therapeutin, staatl. zugelassen zur Psychotherapie nach dem HPG

Seminarzeiten
16.-17. März 2023, Donnerstag: 10:00-18:00 Uhr, Freitag: 09:00-17:00 Uhr
 
Seminarort
Bodensee-Institut für systemische Therapie und Beratung, Seestraße 17, 78315 Radolfzell 

Kosten
295 Euro

Anmeldung
www.bodensee-institut.de/index.php/seminare-veranstaltungen-bodensee-institut



